

SECCION RELIGIOSA

DEL MUNICIPIO

CENTROS OFICIALES

Las Navidades de los humildes

SANTO DEL DIA SANTA OLIMPIADES, VIUDA. Fació Olimpiades u Olimpías en el año 368, quedando huérfana bajo la tutela de Procopio, su tío, siendo educada por Teodosia, hermana de San Afloquio y mujer virtuosísima, a la cual San Gregorio llamaba modelo perfecto de piedad. Muy joven aún se casó Olimpiades con Nebrido, tesoro de Teodosio el Grande, y algún tiempo prefecto de Constantinopla, pero a los veinte días de matrimonio murió. La santa quiso conservarse viuda no obstante el empeño de Teodosio para que aceptase por esposo a Elpidio, caballero español, dedicándose por entero a obras de piedad y mortificación. Su santidad era la admiración de la Iglesia, como se infiere del modo con que de ella hablan todos los preladados y hombres grandes de aquella época, con los que mantuvo interesante correspondencia. Necrologio, Arzobispo de Constantinopla, la nombró diaconisa.

Va a confeccionarse un programa urgente de reparación de calles

Sentimiento de la Corporación por la muerte del maestro Garaizábal

Celebró ayer sesión la Permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Méndez Nava. Asistieron los señores Alvarez Hernández, Jiménez de Llano, de la Iglesia Caruncho, Sierra y López Prado. Se autorizó al S. E. U. para que hoy juegue un partido de fútbol en el campo de entrenamiento del Estadio. Pass a la Comisión de Abastos un escrito de la Delegación de Abastecimientos sobre la conveniencia de mantener la venta libre de plátanos o volver a la intervención. Se acuerda telegrafiar el pésame de la Corporación por el fallecimiento del general cubano don Rafael Montalvo Morales, hijo adoptivo de La Coruña. En una comunicación del Ministerio de Industria y Comercio se da cuenta de la imposibilidad de aumentar el cupo de carbón para la fábrica de gas de La Coruña. El Banco Hispano-Americano contesta a una consulta del Ayuntamiento dando garantías sobre la seguridad de las casas del Cantón, colindantes con el solar de dicho establecimiento. Pregunto el delegado provincial de Abastecimientos si considera conveniente el Municipio que se fabriquen barras de pan de tercera doble. Queda facultado el alcalde para resolver. Se autorizan licencias de obras solicitadas por don José Pardo Parada, don Antonio Vila Castro, don Antonio Pérez, don Fermín Casero, don Manuel Gondar, don Tomás Rodríguez Sabio y don Ramón Álvarez. También se autorizan aperturas de establecimientos a don Manuel Castro Pérez, doña Elena Rodríguez Lago, don Emilio Carballo Porto, doña Pilar Cortés Prado, doña Dolores Martínez Corral, don Antonio Botana Vello, doña Celia Rapela, don Manuel Cruz González, doña Concepción Novos Rodríguez, doña Mercedes Vázquez Cao, doña Ramona Fernández Serodio y don Enrique Lofeire Pascual. Son aprobadas varias certificaciones de obras.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS. Entre otras, recibió ayer el Gobernador civil Sr. Martín Ballester, las visitas siguientes: Delegado provincial de Sindicatos D. Enrique Salgado Torres; teniente coronel jefe de la 140 Comandancia de la Guardia civil D. Juan Luque Arenas, presidente de Colegio Farmacéutico don Cristino Alvarez Hernández; ingeniero jefe de Minas D. José Alemany; jefe provincial de Sanidad don Aurelio Boned.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1. Nacimientos: María Isabel Carrodeguas, María Inmaculada Ramos Novoa, María Elena Suárez Bugía, Miguel Ángel Lago Neira, María del Carmen Jorge Martín, José Manuel Negreira Ramos, José Luis Paz Seijas. Defunciones: Felicidad Sanjurjo Gómez, 47 años; Deína Abala Alvarez, 37 años; Ramón María Pérez, 82 años; Blanca Soto Martínez, 60 años. Matrimonios: Mariano Linares Parada con Lucinda Beceiro Farfina, Vicente Pérez Fraga con Josefa Millares Gaamaño, Enrique Iglesias Piñeiro con

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

DECLARACION DE COSECHA DE MAIZ. Por circular número 12 de esta Jefatura publicada en el Boletín Oficial de la provincia de 31 de octubre último, se recordaba a los productores de maíz la obligación de formalizar la correspondiente declaración de cosecha reservada etc. en el impreso modelo C-1 complementario, establecido por este S. N. T. El plazo para llevar a cabo la anterior declaración terminará el día 15 de enero próximo, y se considerarán incursos en delito de ocultación y por tanto puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas, cuantos en aquella fecha no lo hayan efectuado, pues no se concederán prórrogas de ninguna clase. La Coruña 10 de diciembre 1947.—El jefe provincial.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes: Sres. D. Gervasio Quiñan Cao, Beatriz Casañeira Quintas, Juan Iglesias

Donativos recibidos en la secretaría particular del Excmo. señor Gobernador civil, para las Navidades de los necesitados. Lista 15.—Suma anterior, 28.458'45 pesetas. Droguería Corufesa, 25 pesetas; D. Ramón Pena Miro, 25; D. José M. Campos Pedreira, 50; Hogar Castellano Leonés, 100; doña Diana Riva y de la Riva, 100; Radio City, 50; D. Antonio Fernández, 25; D. Servando Ozores Marquina, 25; Compañías de Tranvías de La Coruña, 250; Almacenes Celestino, 100; los niños Tata y Mike, 10. Suma y sigue, 29.218'45 pesetas. Ante los ruegos de varios donantes, se prorrogó la suscripción hasta el día 20, fecha en que se cerrará definitivamente. La Coruña 16 de Diciembre de 1947.

Los Agentes comerciales celebrarán mañana la fiesta de su Patrona

Mañana, festividad de la Santísima Virgen de la Esperanza, celebrarán el día de su Patrona los Agentes Comerciales. El Colegio Oficial en La Coruña, para conmemorar este día tendrá a las once de la mañana en San Jorge una misa solemne, y al día siguiente, 19, dedicará en el mismo templo y a igual hora, una misa por el alma de los Agentes Comerciales fallecidos.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

JUEVES CULTURALES. Mañana, a las ocho y media de la noche sesión cultural de cine y continuación de las Lecciones Sagradas, por el Padre Secundino Martín, dominico, presidente de este prestigioso Centro corufés. Sumario: El matrimonio Sacramento.—Elementos arquitectónicos del Sacramento.—Leyes del código matrimonial cristiano.—El hombre.—La mujer.—Algo sobre el divorcio.—Ignorancia de los principios y desprecio de las leyes.—Conclusión. La entrada será libre y gratuita.



JUZGADO NUMERO 2. Nacimientos: María de los Dolores Sanguiniedó Castro, Emilio José Paz Prado. Defunciones: Concepción Lago Rey, 82 años; Bernarda Pedreira Cruz, 80 años.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Salas de la Civil.—Beceiroá: D. Adolfo Valcarcel con D. Domingo Talbo, sobre reconocimiento de hijo natural. Letrado señor López Rúa. Procurador señor Pardo de Vera. Pontevedra: D. Francisco Correa con D. Manuel Costa, sobre reclamación de pesetas. Letrados señores Iglesias Corral y García Rama. Procuradores señores Vilarño y Díz Fernández. Coruña: D. Luis Souto con doña María López, sobre inderidito. Letrados señores Iglesias Corral y Morros Sarda. Procuradores Lage Lodos y Fernández Alonso. Tribunal de lo Contencioso.—D. Arturo Ventres, sobre revocación de un acuerdo del Ayuntamiento del Son. Fiscal de lo Contencioso señor Blanco Rajoy Espada. Letrado señor Veiga (D. Victorino). Procurador señor Fernández Alonso. Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Santiago: contra Jesús Segade y otro por lesiones. Letrado señor Casas Torres. Procurador señor Pardo de Vera. Corubián: contra Benita Pose por desobediencia. Letrado señor Gómez Carreras. Procurador señor Vilarño. Ferrol del Caudillo: contra Antonio Pérez por hurto. Letrado señor Ulloa. Procurador señor Vilarño. Carballo: contra Manuel Sánchez por hurto. Letrado señor Ozores Santaló. Procurador señor Seoane Rodríguez.

REPARACION DE CALLES

Es leída una propuesta de la Alcaldía, pidiendo que por la Comisión de Obras se confeccione un programa de explanación y reparación de calles, no incluidas en el plan de pavimentaciones inmediatas, dado que, de momento, es difícil la adquisición de materiales. Se aprueba, solicitándose de la Comisión de Obras que confeccione el programa correspondiente durante lo que queda del mes de diciembre. Queda enterada la Corporación de haber sido presentados cinco recursos contra denegaciones de licencias de obras por el Ayuntamiento. A propuesta del señor López Prado, se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del maestro Garaizábal, que tan destacada labor artística y cultural realizó en La Coruña. Son tratados algunos asuntos de personal y se levanta la sesión.

CULTOS

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZON.—Se está celebrando en la Iglesia de Santa Lucía el solemne novenario que a Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón celebra todos los años en honor de su augusta Patrona. Hay todos los días misas rezadas a las nueve y a las once y media, y lectura de la novena. Predica el R. P. Carlos Coquera, Raul. MADRES CAPUCHINAS.—El 18 celebran los tabajeros la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de la O, con misa solemne a las 11 y ejercicios vespertinos a las seis, en los que predicará el P. Secundino Martín, O. P. IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Mañana, tercer jueves, celebra los cultos mensuales la Asociación Adoración Diurna a Jesús Sacramentado. A las 8'30, misa de comunión, a las 11'30, misa, a su terminación se expondrá el Santísimo y se hará la presentación de la guarda, quedando a la veneración de los fieles velando por turnos las señoras adoradoras. A las 7'30 de la tarde, el ejercicio solemne en la forma acostumbrada.

RETIRO MENSUAL Y CONFERENCIAS MORALES Y LITURGICAS PARA EL CLERO

Mañana, jueves, a las once y media y en la capilla de San Andrés, se celebrarán el retiro mensual y conferencias morales y litúrgicas para el Clero. Por la mañana, las conferencias serán continuación del retiro; por la tarde, el retiro comenzará a las cuatro y media.

CURSILLO SOBRE LA NAVIDAD CRISTIANA

Del 18 al 20 de diciembre de 1947, a las cinco de la tarde, en el local de la Acción Católica Femenina, Travesía de la calle Real 2, primero. Conferenciantes: don Francisco del Valle Carlos-Roca, presidente de la Asociación de Padres de Familia. Doña Encarnación Aguado de del Moral, tesorera del C. Territorial de M. de A. C. R. P. Antonio Rubinos, S. J.

El canónigo D. Diego Tortosa, falleció en Madrid

MADRID, 15.—Ha fallecido en el sanatorio del Dr. Esquerdo el famoso orador sagrado, canónigo don Diego Tortosa.—(CIFRA).

El fracaso de Londres es el final de la política de utopías iniciada en 1941

(CONTINUACION DE PRIMERA) Estados Unidos, Rusia, Inglaterra y Francia, pidiendo que se aplazase la reunión "sine die", sin fecha, porque ya se había perdido inútilmente mucho tiempo, "cuando hay tan poco tiempo a perder". "En esta reacción de Marshall, el militar suplantó de pronto al diplomático", escribe hoy con pluma de Moscú el rotativo neoyorquino comunista "Daily Worker". En ruso Molotov respondió a su vez para la historia: "Se ha de tener presente que al Gobierno soviético no se le puede hablar de la misma manera que al actual Gobierno griego". DIVORCIO ENTRE ORIENTE Y OCCIDENTE. "El Este y el Oeste han quedado definitivamente divorciados", opinan aquí la mayoría de los periódicos, y recogiendo la loza rota en Londres, se consuelan con la esperanza de que ahora se hará más sólida la amistad entre los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, fortalecimiento cuyo primer logro debe ser la rápida unificación económica y administrativa de las zonas que estos países ocupan en Alemania. Sin embargo, Marshall según vuelven a insistir los oráculos oficiales, no quiere paz separada con Alemania. Pretextos para el fracaso de la Conferencia de Londres son la imposibilidad entre los Estados Unidos y Rusia para acordarse sobre la cuantía y modo de pago de las reparaciones alemanas, y las calumnias de Rusia contra los ex-aliados dentro de la cuestión germánica. La verdad es que Rusia no quiere tratados de paz ni con Austria ni con Alemania, lo que le obligaría ulteriormente a retirar sus tropas del corazón europeo. Y la verdad es que los Estados Uni-

dos no quieren, ni Inglaterra, ceder en lo mínimo si no se remedia lo máximo: la peligrosa e inquietante presencia de esas tropas en el corazón europeo. Los cobros de reparaciones o indemnizaciones, aunque se aeguen como obstáculos mayúsculos, son prácticamente obstáculos minúsculos. Indemnización y reparaciones por cuenta de Alemania están cobrando y en gordo sus vencedores desde hace ya tiempo aunque entre los indemnizados, como energicamente subrayó Marshall, no se encuentra su país. Oportunamente, el rotativo "Chicago Daily Tribune" explica hoy que según los Estados Unidos, Rusia, Inglaterra y Francia llevan ya extraídos del Reich once setenta y un mil millones de dólares. Veamos parte de la cuenta: Francia, Inglaterra y Rusia disfrutan desde hace seis años y medio de la mano de obra esclava, además de dos millones y medio de prisioneros alemanes de guerra, lo que supone una cuenta por trabajo de más de dos mil millones de dólares. Rusia robó en su zona las propiedades de diez millones de alemanes a quienes expulsó de dicho territorio, propiedades cifradas en más de diez y seis mil millones de dólares; el desmantelamiento e incautación de fábricas valen otros varios millones de dólares y centenares de dólares suponen la corta esquiladora de madera que están haciendo Inglaterra y Francia en los bosques a empujes, y la incautación de su Marina mercante. Reparación, pues, la hubo y en gordo. Lo que no se puede reparar ni unir es el concepto político y económico tan distinto que tienen hoy del mundo presente y futuro los Estados Unidos y Rusia.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 16-12-47. DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 87'75; Exterior 4 por 100, 105'50; Amortizable 4 por 100 1908, 100'50; Id. 3 por 100 1928, 89; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 99; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 98'75; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 91'25; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 91'50; Oblig. Tesoro 3 por 100 1 marzo 1944, 100'10; Id. Id. 2'75 por 100 1 enero 1945, 100; Id. Id. 2'75 por 100 26 noviembre 1945, 100. CEDULAS.— Banco Hipotecario 4 por 100, 90'50; Id. Id. 4'50 por 100 A, 95; Id. Id. 4'50 por 100 B, 95; Id. Id. 4'50 por 100 C, 95; Id. Id. 4 por 100 s/1, 102'75; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 97'40; Id. Id. 4 por 100 c/1, 100. ACCIONES.— Banco de España, 432; Id. Exterior, 290; Id. Hipotecario, 390; Id. Español Crédito, 595; Id. Hispano Americano, 484; Id. Central, 415; Hidroeléctrica Española, 503; Iberduero ordinarias, 370; Id. 3'50 por 100, 380; Id. 4 por 100, 375; Mengemor, 260; Sevillana, 375; Unión Eléctrica Madrileña, 239; Nansas, 219; Fenosa, 205; Telefónica preferentes, 219; Id. ordinarias, 222; Minas del Rif, 320; Duro Felguera, 345; Los Guindos, 510; Ponterrada, 524; Petróleos, 210; Tabacalera S. A., 1.375; Naval preferentes, 150; Metropolitano de Madrid, 350; Madrileña de Tranvías, 146; Azucarera de España, 212; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 406; Papelarias Reunidas, 253; Altos Hornos de Vizcaya, 298; Explosivos, 477; Dragados ord., 267; Auxiliar de f. c., 269; Urbis, 96. OBLIGACIONES.— Emp. Marruecos 5 por 100, 80; Emp. Majzén 4 por 100, 97'50; Trasmatlántica 6 por 100, 96; Tanager 2 Fez 4 por 100, 98'75; Villa de Madrid 1941, 88'75; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 114; Alberches, 5 por 100, 96'50; Telefónica 3'50 por 100 conv., 99'50; Id. 5 por 100, 100.

CARTELERA DE TEATRO

ROSALIA CASTRO. HOY: a las 4, 6, 8 y 11. CHAMARTIN presenta la fastuosa producción en TECNICOLOR.

MISTERIO EN LA OPERA

con SUSANA FOSTER, TURHAN BEY y BORIS KARLOFF.

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 10'45. Un drama bajo el cielo del viejo Oeste americano.

PASION DE LOS FURRIES

Luchas, amores y celos. Una creación de HENRY FONDA y VICTOR MATURE. Apta para menores.

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. ULTIMO DIA DEFINITIVO. Casablanca. Ingrid Bergman y Humphrey Bogart. MAÑANA: DIEGO BANDERAS. JORGE NEGRETE.

SAVOY

ULTIMOS DIAS. La maravillosa película. Cartas a mi amada. Una excepcional interpretación de Jennifer Jones, Joseph Cotten. 4, 6, 8, 10'45.

LA GRANJA

SALA DE DEGUSTACION: De 3'30 a 4'30: GRANDES CONCIERTOS, por el TRIO ESPAÑOL. La mejor música por los mejores intérpretes corufeses.

SALA DE FIESTAS

De 8 a 10 y de 11'30 en adelante: Bailes, amenizados por la GRAN ORQUESTA ORPHEO y su cantante FELI. GESTAS DE NAVIDAD Y REGALOS DE PASCUA. NADIE COMO La Granja. Bodas, Banquetes y Primeras Comuniones, Salones independientes.

ESPECTACULOS

GRAN CINÉ CORUNA. ULTIMOS DIAS. Quiero a este hombre. Clark Gable — Lana Turner. 4, 6, 8, 10'45.

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA. EDISON, EL HOMBRE. 4, 6, 8, 10'45. Tolerada. MASANA: UNA Y CARNE. SABADO: EL TESORO DE TARZAN.

CINE MONELOS

Dolores del Río, Pedro Armendáriz, etc. María Candelaria. Un drama típico mexicano, en los más bellos escenarios naturales. A las 6, 8'15, 10'45.

SALON DORE

A las 6, 8'15 y 10'45: ULTIMO DIA. El Peñón de las Animas. Jorge Negrete y María Félix. MAÑANA: PASARSE DE VIVO. Una divertida comedia.

CINE SANTA MARGARITA

HOY: a las 6, 8 y 10'45. La mejor película de cine americano en la insuperable producción. SUEZ. Loretta Young, Tyrone Power y Annabella. Mañana, LOS DIAMANTES del HALCON.

IDEAL CINEMA

HOY: a las 6, 8'15 y 11. El héroe immortalizado en las hazañas de mar y de tierra. EL CORSARIO NEGRO. por Pedro Armendáriz y June Marlowe. MAÑANA: Un montón de caracajadas en CASADO SIN CASA.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

El jubileo sacerdotal del Dr. Muniz Pablos

El precepto de la caridad, que tan reiterada y encarecidamente promulgó y explicó a sus discípulos el Divino Salvador, fundador y cabeza de la Iglesia, nos hace a todos los cristianos, y más a los de una misma Diócesis, solidarios del bien común, como lo son en el cuerpo físico todos los miembros entre sí y con su cabeza. Es el ejemplo bellamente expresado por S. Pablo en su primera carta a los Hebreos de Corinto:

Y así como en el cuerpo físico, cuando un miembro está enfermo, todos los demás se compadecen, y cuando uno se encuentra vigoroso parece que todos los otros se congratulan con él, también en el cuerpo social, la Iglesia, es voluntad de Dios que compartamos cada uno los sentimientos de nuestros hermanos y estemos solidarios recíprocamente. Es la señal de que somos en verdad discípulos de Cristo, de que vivimos con la vida de Dios; quien vive en caridad permanece en Dios y Dios en él, dice San Juan.

Esta unión de los corazones entre los miembros del Cuerpo Místico de Cristo ha de ser más íntima y más fuerte respecto de la Cabeza, como es la cabeza en el cuerpo físico la que tiene mayor comunicación con los órganos todos e influye en todos los miembros y todos le están subordinados y a ella acuden con sus mensajes y de ella reciben los impulsos vitales. En la Iglesia, además de la suprema Cabeza invisible, Jesús y su Vicario, que es cabeza universal visible, hay otras Cabezas, con auténtica representación de Cristo y con misión y poderes suyos; bajo la dependencia y autoridad del Papa: son los Prelados "los principales miembros de la Iglesia Universal" que dice S. Gregorio M.; "sucesores de los Apóstoles por institución divina", que declaró el Conc. de Trento; "rectores y cabezas de las Iglesias respectivas", como recordaba S. S. León XIII.

Por la conciencia de esta vinculación sagrada con el Pastor común, se exterioriza la caridad de Cristo,

infundida por el Espíritu Santo en los corazones de los sacerdotes y de los fieles de la Archidiócesis Compostelana, en las bodas de oro sacerdotales de su Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo, Doctor D. Tomás Muniz Pablos. Es fiesta grande y de toda la familia, de la comunidad, de la Iglesia de Santiago: es natural que los hijos se solacen en la fiesta del padre, que se llenen de júbilo los miembros en la gloria de su cabeza.

Y no estamos solos en estos sentimientos de gozoso entusiasmo filial: a nuestro júbilo y a nuestras oraciones se asocia el Padre Santo, como lo expresó en su preciosa carta autógrafa ya conocida; se asocia su Representante en España, el Excelentísimo Sr. Nuncio Apostólico, los Prelados de las Diócesis y multitud de sacerdotes, religiosos y fieles, especialmente de Sevilla, Jaén, León, Madrid y Pamplona, donde ejerció elevados cargos y se granjeó la general veneración y cariño del Dr. Muniz.

Complemento de este universal homenaje, será una más generosa cooperación a sus obras predicadas, de incesante edificación de la Iglesia que el cielo le tiene confiada; la obra de las vocaciones sacerdotales, la obra del apostolado seglar de la Acción Católica, la obra de la Casa Diocesana de Santos Ejercicios...

Como la cabeza necesita de sus miembros y el Papa de los Obispos y el Obispo de los sacerdotes... necesita el Prelado de las oraciones y de la colaboración generosa de todos los fieles.

Que tal sea siempre la unión de cada uno de nosotros con nuestra Cabeza diocesana y así tendremos la seguridad y la dicha de vivir en legítima unión con la Iglesia y con su Cabeza Suprema; por que como decía S. Cipriano: "estos son la Iglesia, el pueblo unido con su Prelado, las ovejas unidas con su Pastor... el Obispo está en la Iglesia y la Iglesia en el Obispo".

† JOSE, Ob.º A. de Santiago
Santiago 17 de diciembre de 1947

La Exposición del Libro mejicano, inaugurada por el Ministro de Educación

El Sr. Ibáñez Martín hizo un gran elogio de Méjico

MADRID, 16.—El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha inaugurado, en la Biblioteca General del Consejo Superior de Investigaciones Científicas la Exposición del Libro Mejicano, que ha organizado el Instituto Hispano Mejicano del Consejo Superior.

El Ministro, a su llegada, fue recibido por el secretario general de Investigaciones, señor Alvarado subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio; el profesor, señor Casares; directores generales de Propaganda y de Bibliotecas y Archivos, director de la Biblioteca Universitaria, agregados culturales a las embajadas de Colombia, Inglaterra y Francia, subdirector de Radiodifusión, jefe de programación de Radio Nacional y otras personalidades, entre ellas numerosos académicos, escritores y profesores.

El Ministro pasó al salón de exposiciones, donde examinó detenidamente los libros mejicanos que allí se exhiben. Después, en el salón de sesiones del Consejo, tomó asiento en la presidencia, donde también ocuparon

sitio el subsecretario de Educación Nacional, el secretario general del Consejo y los profesores señores Bustamante, Casares Gil y Rubio Mañé. En primer lugar, el director del Instituto Hispano Mejicano, señor Casares Gil, pronunció un breve discurso en el que ensalzó las bellezas de Méjico. A continuación, el profesor Rubio Mañé, secretario del Instituto Hispano Mejicano, explicó la labor que éste ha de desarrollar y dijo que en breve se inaugurará en la capital de Méjico una Biblioteca española.

Por último hizo uso de la palabra el Ministro de Educación Nacional, quien pronunció un bellissimo discurso, en el que hizo un gran elogio de Méjico, y a continuación puso de relieve la labor que en el terreno hispanoamericano viene desarrollando el Consejo y de la que —añadió— se espera que fructifique en un gran acercamiento espiritual entre los dos países. El señor Ibáñez Martín, al terminar su discurso, fue muy aplaudido por las numerosas personalidades que llenaban el salón del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

La Academia Francesa concede la Medalla de Oro al Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—Comunica la Agencia France Press que la Academia Francesa ha concedido la Medalla de Oro de la lengua francesa al Sumo Pontífice como homenaje por su augusto interés por la lengua y la cultura francesa. La proclamación oficial de esta distinción se hará el próximo jueves durante una solemne reunión de la Academia.—(LOGOS).

Los haberes de tres meses son pagados a 110 mineros, merced a un anticipo de las Organizaciones laborales

LEON, 16.—En Bembibre, el Ministerio de Trabajo hizo entrega a 110 productores mineros de doscientas tres mil pesetas, importe de sus haberes de tres meses, que no habían percibido debido a la mala situación económica de la "empresa" en que prestaban sus servicios. El acto, que se verificó en el Ayuntamiento, fue presidido por el director general de la Jurisdicción de Trabajo, señor Valencia, que pronunció un breve discurso.

Al final los mineros hicieron entrega al señor Valencia de un mensaje de agradecimiento para el Caudillo y Ministro de Trabajo. Este importe ha sido adelantado por las organizaciones laborales hasta tanto se resuelva el pleito en la Magistratura del Trabajo.—(CIFRA).

El futuro de la Alemania occidental será decidido hoy

(CONTINUACION DE PRIMERA)
realmente funcionar mientras las grandes potencias no establezcan la paz en los países vencidos y hayan esbozado su firma en los tratados con Alemania y el Japón.

Los observadores señalan lo útil de discutir cuestiones importantes mientras los rusos, norteamericanos, británicos y franceses se vean obligados a plantear tales cuestiones como transacciones o armas para la gran batalla que los tratados de paz. Discusiones de esta clase están anunciadas para esta tarde, después de un breve descanso de las reuniones de la Asamblea General. El Consejo de Seguridad debe discutir esta tarde el problema de Indochina, la facultad de veto de los "cuatro grandes" y el procedimiento para la inspección de los territorios ocupados o tutelados. Una reunión sobre la designación de gobernador de la ciudad de Trieste ha sido convocada para mañana por la tarde, aunque no hay indicios de que se llegue a un acuerdo. El único candidato serio, el que parecen casi acordes Estados Unidos y Unión Soviética no es visto con buenos ojos por la Gran Bretaña.—(EFE).

COMITÉ TRIPARTITO DE SEGURIDAD
LONDRES, 16.—Un portavoz del Foreign Office declara que no se ha hecho por los Gobiernos británico, francés y norteamericano propuesta alguna de un pacto de seguridad tripartito. El portavoz ridiculizó, por otra parte, la especie de que ya se ha dispuesto la celebración en Washington, en 15 de febrero próximo, de una conferencia tripartita para discutir los problemas económicos de la Alemania occidental. "Estas cosas no se disponen con tanta facilidad", dijo.—(EFE).

COMPRARIA MOTOR
MOTOR DIESEL de 4 a 6 CILINDROS, CON CAMBIO DE MARCHAS, TRANSMISION Y HELICE.
Dirigir ofertas a:
Industrial Lanera, S. A.
de BEJAR (Salamanca)
PLAZA DE PONTEVEDRA 15
COCINAS BILBAINAS
TELEFONO 4000 LA CORUÑA

Italia participará en el reparto del oro enviado a Alemania durante la guerra

LONDRES, 16.—Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia han firmado un protocolo en el Foreign Office por el cual se permite a Italia participar en la distribución del oro que fue enviado a Alemania durante la pasada guerra.

Con arreglo al acta final de la Conferencia sobre reparaciones celebrada, en París el 14 de enero de 1946, en la cual se estableció una cláusula para la participación de Italia en la distribución de este oro, las tres potencias han firmado este acuerdo. Italia recibirá una parte proporcional del oro en cuestión, siempre que una cantidad de 23.000 kilos de oro fino se reste de la parte que le corresponde y se deposite con los tres Gobiernos aliados. Esta cantidad es el equivalente a las cantidades que reclaman a Italia Francia, Inglaterra y Yugoslavia (8.500 kilos) con arreglo al artículo 75, párrafo 8, del tratado de paz con Italia. La comisión tripartita para la restitución del oro que se ha establecido en Bruselas ha informado ya que 3.805 kilos han sido separados de la parte correspondiente a Italia en la primera distribución.—(EFE).

LETRAS. Revista del Hogar

Tito es esperado hoy en Rumania

BUCAREST, 16.—Tito llegará mañana a esta capital. No ha sido publicado comunicado oficial alguno acerca de la finalidad de las conversaciones que el jefe del Gobierno rojo de Belgrado celebrará con los dirigentes rumanos, pero en los centros bien informados se cree que conducirán a concertar un tratado comercial y de amistad entre los dos Gobiernos. Se efectúan preparativos para recibir al dirigente rojo.—(EFE).

El director del diario Giuseppe della Torre, dice en un artículo que una los países alejados del conflicto directo entre las grandes potencias se encuentran en situación precaria, "porque se ha roto la unidad espiritual de la civilización moderna al producirse el alejamiento respecto del Padre Común, intentando hallar una base general de acuerdo fundamental en cosas materiales".—(EFE).

DECLARACIONES DE BIDAULT

LONDRES, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, ha hecho las primeras declaraciones a la Prensa después de anunciarse el fracaso rotundo de la Conferencia de Londres, y horas antes de conferenciar con el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, en la cena que celebrará con él esta noche.

Bidault puso de relieve que "nadie piensa en la creación de un Gobierno alemán occidental", aunque indicó que puede surgir la cuestión de la fusión económica de las tres zonas occidentales. Al ser interrogado acerca de un acuerdo entre las tres potencias occidentales respecto a la frontera Oeste de Alemania, dijo que no tiene autoridad para hablar en nombre de las demás potencias, pero que "el deseo es dejar la puerta abierta para un arreglo general".

Explicó seguidamente el "aplazamiento indefinido" de la Junta de ministros, y dijo: "El aplazamiento de las conversaciones de las cuatro potencias era inevitable, en vista de la difícil y penosa situación que había surgido. Ese aplazamiento ha sido necesario para proteger la dignidad y hacer posible la labor futura. Ahora nos encontramos en un callejón sin salida".

Manifestó después que aun no había habido discusión alguna sobre un posible Tratado de las tres potencias occidentales para garantizar que no surgiría la amenaza de una "agresión alemana", pero que "Francia ha visto con satisfacción la posibilidad de que se produzcan dichas garantías". Retenerá cuáles son los puntos del programa francés respecto a Alemania, que puede resumirse en los siguientes: 1: Unión económica de Francia con el Sur; 2: Régimen especial para el Ruhr y Renania; 3: Ocupación prolongada; y 4: Régimen federal para Alemania.

En lo que se refiere a Austria, manifestó que las propuestas soviéticas han sido trasladadas a los auxiliares de los ministros, "que quizá puedan lograr ciertos resultados". Finalmente, al ser interrogado acerca de la posibilidad de que la organización aliada en Berlín se vea afectada por el derrumbamiento de la Conferencia de Londres, Bidault declaró: "Es absolutamente imposible que se produzca ninguna modificación en la organización aliada en Berlín".—(EFE).

El Gobierno francés inicia la lucha contra los grupos de acción comunistas

(CONTINUACION DE SEXTA)

decisiva. Las compañías republicanas de seguridad, al ser reorganizadas, han sufrido esta depuración; el Gobierno no podrá mantener como guardianes del orden público y de la seguridad del Estado, a agentes que obedezcan otras consignas y disciplinas. Pero esto no es todo. Se dice que "la troika ha hecho una salida —con motivo de las pasadas huelgas— y ha vuelto a ocultarse casi sin bajas". Se trata, pues, de perseguir en el bosque obscuro de la clandestinidad; las emboscadas serán frecuentes.

CONTRA LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Una acción más directa puede desarrollarse contra la organización de las brigadas internacionales, cuyo Estado Mayor tenía a su sede clandestina últimamente, según se dice, en Saint Etienne. En esta ciudad, como se sabe, hay una fábrica de armas. Los huelguistas la ocuparon. La tropa parece que la sitió... ¿Hubo asalto? ¿Continúa aun el sitio? Misterio. No hay noticia sobre tan grave tema, pero ha corrido el rumor de que los huelguistas habían logrado abrir una brecha secreta en el cerco, por la que sigilosamente sacaban armas... El asunto es muy grave y las noticias son confusas. Se dice también que la "Unión del Pueblo Francés" del general De Gaulle ha creado una organización del mismo tipo que las de las células comunistas. Se habla de la "antidivisión" gaullista. Pero muy pocos observadores creen en la eficacia combativa de estas "antidivisiones" y que los medios gaullistas —sin esto querer restarles valor— no están debidamente armados e instituidos para esta clase de lucha política.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Importante circular sobre la formación del espíritu nacional en los Centros Docentes de esta provincia

Siendo objeto de constante preocupación para este Gobierno Civil, los problemas que atañen a la Enseñanza, a cuyo estudio y mejoramiento dedica su más cálido interés para obtener una perfecta aplicación de las normas establecidas, y lograr así la forja de una juventud entera y viril donde se fundan las escuelas más puras de la Patria, en mi calidad de Presidente de la Comisión de Educación Nacional, me dirijo al Magisterio de esta Provincia, reiterando la importancia que tiene, en todos los aspectos, la misión que al Frente de Juventudes corresponde realizar en las Escuelas y Centros Docentes, de cuya función son los Maestros, principales ejecutores.

Promulgadas por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, las "NORMAS PARA LA ACTUACION DE LOS ENCARGADOS DE LA FORMACION DEL ESPIRITU NACIONAL EN LOS CENTROS DE ENSEÑANZA", estimo necesario exhortar a los Maestros y Directores de Centros Docentes, de esta Provincia, a que este desvelo sea por ellos compartido con la máxima responsabilidad, y se hallen en todo momento al corriente de todo lo referente a las Enseñanzas del Frente de Juventudes que determinan la Ley de 6 de diciembre de 1940 y Orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de octubre de 1941 (B. O. del 18), sirviendo de guía para su cumplimiento las citadas "NORMAS DE ACTUACION" y disposiciones legales que el Frente de Juventudes comunique, hasta conseguir aunar todos los esfuerzos y dirigir la acción general sobre la juventud para que no se pierda o extravíe por torcidos derroteros.

Es tal el interés que mi Autoridad tiene por la exacta cumplimiento de las citadas "NORMAS" cuya importancia formativa es bien conocida, que, prodigo al premio de aquellos que se destaquen en su colaboración, habrá de ser exigente y aplicar la sanción adecuada a aquellos otros, que por abandono o negligencia no secundan de modo efectivo las consignas del Caudillo de España, quien, en reiteradas ocasiones ha encarecido de los buenos españoles la más entusiasta colaboración y apoyo al Frente de Juventudes.—La Coruña, 7 de diciembre de 1947.—EL GOBERNADOR CIVIL.—Firmado: Antonio M. Ballesteros-Costeja.

El Gobierno, pues, a mismo tiempo que inicia el más difícil combate del orden público —clandestino y político— ataca las causas profundas del malestar económico que reina en Francia. El comité director del S. E. I. O. cree que el quid de la dificultad reside en mantener, y después, aumentar, el poder de compra de los salarios. Se ha iniciado con las conversaciones entre el Gobierno y las organizaciones sindicales, patronales, técnicas, industriales y agrícolas, una nueva experiencia económica, no financiera. Se pretende resolver el problema sin tocar la moneda, sin operar sobre el franco y sin remover las finanzas estatales. Se teme la progresiva inflación. No se recurrirá de nuevo a las subvenciones. El objetivo primordial es la normalización del abastecimiento. Se van a hacer, según parece, algunos ensayos de economía liberal; se van a dejar en libertad algunos precios de ciertos artículos cuya producción se cree ya regularizada. En fin, se prepara un "plan" que, por lo visto, entrará en vigor a primeros de 1948.

El partido comunista espera el fracaso de esta nueva experiencia, para ensayar, a su vez, métodos nuevos. En vez de favorecer un movimiento general, se limitará a ejercer su influencia en ciertos sectores vitales. Esogerá aquellos —a de a minería o la metalurgia— por ejemplo, en los que los obreros, por tener mejores salarios, tienen más resistencia económica y puedan aguantar más el período huelguístico.

Si Francia quiere restituir la unidad del orden social, el Gobierno francés debe resolver el plan económico, pero el Parlamento no le arreglar, cuanto antes, el problema político. De lo contrario, la temporada de huelgas de primavera será bastante peligrosa.

DEPORTES

Los goleadores

Pahiño en cabeza de los de primera

MADRID 16.—Contienda sin variar el primer lugar de la clasificación de los goleadores de la Primera División de Liga. Pahiño, continúa en el primer puesto a pesar de llevar varias torpadas sin formar en su equipo. El Atlético madrileño, Campos, avanza un puesto y se sitúa con nueve goles en el segundo lugar empatado con el delantero centro del Sevilla, Araujo. En la segunda división, el delantero centro del Hércules, Casita, sigue en el primer lugar de los goleadores, seguido del Eje del ataque ferrolano, Caello, ninguno de los cuales consiguió ayer marcar. Vaquero, del Valladolid, pasa a tercera posición con trece goles, guardado con Serratusell, del Badalona. —ALFIL.



CICLISMO

Nueva Sociedad

"Paña Ciclista Ferrol"

Hemos recibido atento saludo del presidente de la "Federación Ciclista Ferrol", dándonos cuenta de haber quedado constituida dicha sociedad deportiva local. El Sr. Sánchez Díaz (don Salvador), que ostenta dicha presidencia, es persona de reconocida valía en estas lides deportivas y es de esperar que al frente de dicha sociedad tenga toda clase de acierto y colaboración, a la que unimos la nuestra interesadamente y con el mayor cariño. Los componentes de la sociedad "Paña Ciclista Ferrol" tienen en proyecto la celebración de varias de tipo local, comarcal y regional, y formarán un equipo que representará a dicha sociedad en cuantas vueltas ciclistas se celebren, incluso en la vuelta a España. Digno del mayor elogio, repetimos, es la iniciativa de este grupo de buenos aficionados, a los que deseamos un sinfín de prosperidades, al mismo tiempo que los felicitamos con toda cordialidad. —KINSO.

IV Gran Premio de Navidad

El Centro Cultural y Deportivo de San Lucas, invita por medio de estas líneas a todas aquellas sociedades o equipos de la localidad y de la región tanto militares como de centros de enseñanza, que no hayan sido invitados ya por escrito, a la participación en este "IV Gran Premio de Navidad", vuelta a La Coruña por relevos. Para formular la inscripción o solicitar detalles sobre esta gran prueba, pueden dirigirse a esta Sociedad, cuyo domicilio es Fernández Latorre, 64 y 66.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.



—¿Estuviste el domingo en el Inferniq?—nos preguntó ayer un viejo deportivista.

—No. Me quedé a ver al Juvenil y, desde luego, hice las diez de últimas. ¡Porque, vamos, los "peques" están jugando como para que no vaya a verlos nadie. Claro que los "papás"...

—De eso quería hablarte. Me parece que se ha exagerado demasiado la nota en las censuras.

—¿Es que, entonces, estuvieron bien?

—No digo eso. Jugaron muy poco, mas no puede olvidarse que un partido malo lo tiene cualquiera.

—Es que son ya varios los que hacen mal. Además, esa falta de interés, unánimemente reconocida, resulta imperdonable.

—Es que, también, discrepo sobre el particular. Mas que falta de entusiasmo lo que hubo fué un des-

acierto casi general. Porque la mayoría de los blanquiazules se emplearon a fondo, pero sin éxito. Fueron muy pocos los que se durmieron en los laureles de la victoria de Castellón, creemos.

—Pues no lo entiendo, chico. Eres una flor solitaria entre los que presenciaron la lucha. Porque todos con los que he hablado vienen indignados, y juran y perjurán que no volverán a desviarse con el equipo a parte alguna.

—Mira; el once blanquiazul jugó mal, es evidente; pero la culpa de la derrota la tuvo, sin discusión, la línea media, que arrastró en su fracaso a la delantera. Ya sabes que sin línea media que corte y, sobre todo, que sea capaz de nutrir de juego al ataque, impidiendo que los interiores tengan que descender demasiado en busca de balones, no hay quien marque goles.

Sin embargo, los tres medios pusieron en la refriega el mayor entusiasmo y coraje; eso nadie puede discutirlo. Y, no obstante, fueron los verdaderos causantes del 2-0. ¿Ves cómo no puede acoñarse la derrota, solamente, a falta de interés?

—Entonces, resulta que no tenemos equipo, y la conclusión puede aun ser más desconsoladora.

—Tampoco es por ahí. Vuelvo a insistir en que lo del Inferniq fué una mala tarde del conjunto coruñés, y no otra cosa. Al partido se le dió más importancia—por la rivalidad provincial—de la que tenía en la marcha general de la Liga, y de ahí que la derrota haya producido tan general consternación. Pero ni olvides tú, ni los demás "hinchas", que el Deportivo terminará la primera vuelta con un haber positivo excelente.

—Por lo que veo das por descontado el triunfo frente al "leader".

—¡Naturalmente! ¿O es que crees que siempre va a jugar mal el conjunto herculino?

—Tienes razón; el Valladolid será huésped del Estadio, y aquí...

—Déjate de ironías. Aquí y en Mallorca, Córdoba y Castellón, el Deportivo ha obtenido muy valiosos puntos. Y seguirá obteniéndolos. Hará falta, sin duda, convencerse de que se han hecho cambios que no dieron resultado. Pudo estimarse que los actuales tienen más clase, pero el rendimiento está siendo mucho menor. A los jugadores, además, hay que estudiarlos y hacerles actuar en el momento que para ellos sea más propicio. Y supongo que me entiendes, porque ahora están ya de vuelta cuantos opinaban otra cosa.

—Y tan de vuelta! Como que hay quien suspira por Molaza... sin ser asturiano, y después de haber estado siempre en la acera contraria. Pero no te parece que lo mejor es dejar a "aquí" que camine solito. El entrenador blanquiazul sabe bien lo que debe hacer y no necesita andadores. Hasta ahora hizo lo que debía; ir conociendo el rendimiento de todos los deportivistas, mas como ya lo conoce procederá en la forma más conveniente; estoy seguro.

—Y yo también. Pero que conste que tenemos equipo lo suficientemente fuerte para ascender, y que lo del Inferniq tiene menos importancia de lo que crees.

—Bueno; bueno. No opino igual, pero ojalá que aciertes.

INDISCRETO.

VENTA

Se vende fábrica, con espléndida maquinaria, entre ella buena caldera y autoclave.

Razón: Plaza de Azcárraga, 4-2, de 8 a 5.

Encinas regresa de Inglaterra

Entrenará, al parecer, al equipo del Real Madrid

VIGO, 16. En el trasatlántico "Hingland Monarch", que llegó ante-



ENCINAS

noche y permaneció fondeado en bahía hasta esta mañana, ha regresado a España el entrenador de fútbol Moncho Encinas, quien permaneció varios meses en Inglaterra, donde asistió a diversos cursos de preparadores. Encinas, que como es sabido, es natural de Pontevedra, fué recibido por numerosos amigos, y hoy a media mañana le obsequiarán con una comida en el restaurante del Monte del Castro. El ya famoso entrenador habló particularmente y con amplitud sobre el estado del fútbol inglés y la técnica que actualmente se emplea en Gran Bretaña, técnica que, según dijo, es fácil de asimilar en España, especialmente por lo que a la actuación del delantero centro se refiere. Trae una magnífica colección de fotografías muy interesantes futbolísticamente.

Encinas se propone salir para Madrid, donde parece que le ofrecen la preparación del equipo del Real Madrid por lo que resta de esta temporada, ya que para la temporada próxima tiene contratado compromiso con el Sevilla.

De Buenos Aires a Alaska en bicicleta!

SAN ANTONIO (TEXAS), 16.— Dos ciclistas argentinos han preparado sus planes para continuar el recorrido en bicicleta desde Buenos Aires a Alaska. Los ciclistas llegaron a San Antonio seis meses después de salir de Buenos Aires, habiendo recorrido en este período veinte mil kilómetros.

Dichos ciclistas argentinos, que son los hermanos Carlos y Pedro Rocasalvo, han declarado que irán a Washington esta semana para visitar al Presidente Truman.—ALFIL.



MENCIA SE REINCORPORA AL ATLETICO

MADRID, 16.—Esta mañana llegó a Madrid, procedente de El Ferrel del Caudillo, donde prestaba su servicio militar, el mediocentro del Atlético de Madrid, Mencía, que, destinado a la capital de España, se reincorpora a su club.—ALFIL.

EL MADRID BUSCA UN ENTRENADOR INGLES

MADRID, 16.—En los medios deportivos se estima como muy posible que el Real Madrid contrate para primero de año los servicios de un entrenador británico, pues se desea que el equipo de fútbol esté dirigido en el aspecto técnico por un preparador extranjero, siguiendo la pauta marcada por el Barcelona y el Atlético de Bilbao.—ALFIL.

ARCINEGA PELEARA POR PRIMERA VEZ EN EL MADISON SQUARE GARDEN, EL DIA DOS

NUOVA YORK, 16.—Fidel Arciniega ha firmado un contrato para enfrentarse con Tommy Gómez, de Tampa (Florida), en un combate a diez asaltos en el Madison Square Garden, el día 2 de enero. Esta es la primera aparición de Fidel Arciniega en el Madison Square Garden.—ALFIL.

EL DELANTERO VENEZOLANO "TERREMOTO" ES PRUBADO POR LA REAL SOCIEDAD

SAN SEBASTIAN, 16.—El delantero centro procedente de Venezuela, José Díez, "Terremoto", ha sido sometido a pruebas con el balón y a ejercicios físicos, con bastante buen resultado. Para mañana se prepara un partido de fútbol, como prueba definitiva, y con vista a la formación del equipo que contendrá el próximo domingo, día 21, contra el Español de Barcelona.—ALFIL.

IRRAGORRI Y OCEJA, RESTABLECIDOS

BILBAO, 16.—En el campo de San Mamés se ha entrenado el Atlético, incluso lo han hecho Ocejja e Irragorri, ya restablecidos de sus lesiones.—ALFIL.

TRIUNFO DE ITALIA SOBRE SUECIA EN BOXEO AFICIONADO

GÖTEMBURGO, 16.—El encuentro de boxeo entre las selecciones de Italia y Suecia de boxeo amateur, ha terminado con la victoria de los italianos por cinco combates ganados contra tres.—ALFIL.

Cruel y sañuda persecución contra la Iglesia, en Yugoslavia

Cuatrocientos sacerdotes y religiosos fueron asesinados.—De 60 periódicos católicos, no queda ni uno. Las congregaciones han sido disueltas y están prohibidas

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—La radio del Vaticano comenta una noticia aparecida en el órgano del partido comunista de Roma, en la que se dice que el clero de la Iglesia servía llamada ortodoxa, ha resuelto colaborar estrechamente con las autoridades estatales yugoeslavias e instituir una sociedad profesional para la consecución de sus propios fines.

Dice a este respecto Radio Vaticana que produce ingenua admiración el hecho de que el clero de una Iglesia que se llama a sí misma cristiana, quiera colaborar con una autoridad que ha tratado y trata a la Iglesia Católica en la forma que hoy todo el mundo conoce, como lo demuestra el que el símbolo de la Iglesia croata, el heroico arzobispo de Zagreb, Mons. Luis Stepanac, sufre prisión por la más injusta de las condenas. Cuatrocientos sacerdotes y religiosos católicos han sido asesinados y algunos de ellos sufrieron terribles torturas; otros ministros del Señor han tenido que abandonar la patria para vivir y unos 200 más han buscado refugio en las montañas y entre las fieras por no poder convivir entre los hombres.

También las religiosas han sufrido la persecución de las autoridades yugoeslavias. Solamente de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl, han sido ahorcadas o fusiladas unas quince, y 60 de ellas se hallaban en la cárcel. La Prensa católica croata —sigue diciendo Radio Vaticano— contaba con unos 60 periódicos y en la actualidad no queda ni uno sólo. Nueve imprentas católicas han sido incautadas y se han clausurado también las librerías católicas; funcionaban en Croacia 14 seminarios y casas de formación y hoy están cerrados o funcionan con tremendas dificultades. Han sido cerrados los institutos que mantenía la Iglesia para la enseñanza superior y se ha a los estudiantes de Teología y se les ha el servicio militar y mantenerlos en ambiente hasta que pierdan la fe.

La Acción Católica y las congregaciones religiosas han sido disueltas y están rigurosamente prohibidas. Radio Vaticana se pregunta: ¿cómo se podrá colaborar con quien destruye de esta manera el cristianismo y ciertamente para asentar otro, el ateísmo?

La misma Iglesia Ortodoxa —sigue diciendo— pasa sus apuros para subsistir. En el acto de consagración de un nuevo obispo ortodoxo, turba pagada que les aguardaba acogió con una granizada de insultos y los prelados que asistieron a la ceremonia tuvieron que retirarse en una sala de espera de la iglesia en donde habían de regresar a su destino. Y si estas cosas pasan —sigue diciendo la emisora— ¿será posible la noticia del "colaboracionismo" colaboraciónismo que si se tratara de otros sería calificado como una obra horrible y absolutamente nefanda? LOGOS.

LOS OBISPOS UCRANIANOS ENCERRADOS EN KIEV

CIUDAD DEL VATICANO, 16.— Según informa la agencia Tipa, la parte de los obispos católicos ucranianos, que desde hace dos años encuentran encerrados en la ciudad soviética de Kiev, sufren un tormento verdaderamente draconiano. Los obispos se encuentran sometidos a una más severa vigilancia y son cruelmente torturados; por el cuerpo guardia soviético que los custodia, causa de estos sufrimientos inhumanos, se dice que dos de los obispos han fallecido. LOGOS.

SUCESOS

TRES ROBOS

De una obra en construcción en la calle de José Cornide, robaron diversas prendas de ropa (gabanes, gabardinas, etc), pertenecientes al maestro constructor Antonio Castro Fernández, y a varios obreros. Como autor convicto y confeso ha sido detenido Manuel Rodríguez Rabañal, de 18 años de Pozo 18, y como encubridor también fué detenido Pedro López Vázquez, de Galea 28, segundo.

De un taller de carpintería que posee José Rodríguez García, vecino de Atocha Baja, 3, robaron herramientas por valor de 1.100 pesetas.

También, en un serradero propiedad de Jesús Rivas Catorra, en la calle de Vizcaya 36, fueron robados 50 metros de cinta de sierra y una cinta métrica, valorado todo en 700 pesetas.

MORDIDA POR UN PERRO

La vecina de Pastoriza 8 segundo, Pilar Soengas Nogueiras, de 29 años, fué mordida por un perro y sufre lesiones en el labio superior, de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro del Hospital.

BOXEO

Peter Kane conserva el título europeo de los gallos

MANCHESTER 16.—Se ha celebrado el combate para el campeonato europeo de los pesos gallos entre Peter Kane, actual campeón, y el belga Joe Cornelis. Peter Kane venció por puntos en quince asaltos, por lo que conserva su título.—ALFIL.

Recepción del profesor D. Luis Iglesias en la Real Academia Gallega

Mañana, a las ocho de la noche y en el salón de sesiones del Palacio Municipal, se celebrará la recepción académica de número de la Real Academia Gallega del catedrático D. Luis Iglesias, a cuyo discurso de ingreso contestará, en nombre de la doctora, el notable escritor don Ramón Otero Pedrayo.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo ayer salió premiado el número 468.

Nota de la Alcaldía

Próxima la rectificación anual del padrón de habitantes, se recuerda a todos los residentes del término, y en particular a los funcionarios públicos, civiles y militares, la obligación en que están de declarar ante el Negociado de Estadística —hasta de diez a doce y media, y desde la publicación de esta nota hasta el 7 de enero los siguientes extremos que les afectan: inscripción en el Padrón de los que no lo estuvieren; baja en el mismo de los que hubieran trasladado su residencia; cambio de domicilio efectuado durante el presente año; domicilio que durante los nuevos matrimonios hubieran durante el año que finaliza, etc.

Es de advertir que estas declaraciones son de suma importancia, toda vez que en su día evitarán los perjuicios y molestias que de su incumplimiento pudieran derivarse, tales como acreditar la residencia para todos los efectos, administrativos y electorales.

La Coruña 16 de diciembre de 1947. El Alcalde accidental, Enrique Méndez Nava.

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria edm. 1.122

Crónica regional

SANTIAGO

LA EXPOSICION DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES DE MADRID

SANTIAGO, 16.—El artista Paco Asorey ha enviado al Círculo de Bellas Artes de Madrid, que en enero celebra la exposición de artistas que han obtenido primeras medallas, su inscripción al certamen con la escultura policromada en madera "San Cristóbal", que se exhibe en la Academia Militar de Automovilismo en Madrid.

BAJO DE CAPILLA DE LA BASILICA

Mañana se hará público el fallo del tribunal que ha juzgado las oposiciones para el beneficio de bajo de capilla de la Catedral. Actuó tan sólo don Enrique Castañeras.

CONFERENCIANTE A BARCELONA

En la próxima primavera dará conferencias en la Maternidad de Barcelona y centros médicos de la misma capital, el catedrático de Ginecología de la Universidad, doctor Alejandro Novo González, para los que fue invitado.

VIATICADA

Ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos a la señora viuda de don Angel Porto, tía de nuestro buen amigo el abogado don Angel Porto Anido. Hacemos votos por la rápida mejoría de la enferma.

LA NAVIDAD DEL POBRE

En el día de ayer rebasó la cantidad de 16.000 pesetas la suscripción para la Navidad del Pobre, organizada por el Excelentísimo Ayuntamiento y las organizaciones cívicas de la ciudad.

Carriéndose en breve esta suscripción, se ruega a los que hayan de contribuir a este fin altruista y humanitario, lo hagan rápidamente.

ALUMNOS INTERNOS DE MEDICINA

En la primera quincena de enero darán comienzo en la Facultad de Medicina las oposiciones para provistar las plazas de alumnos internos. Son en total, 13.

PROXIMO PARTIDO DE FUTBOL

El domingo recibe el Club Santiago en el campo de Santa Isabel la visita del equipo de Lugo Unión Deportiva Lucense.

EL FERROL DEL CAUDILLO

SOLEMNES FUNERALES POR LAS VICTIMAS DEL VAPOR "CASTILLO COCA"

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.—En la iglesia parroquial de San Julián, a las once de la mañana, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de las víctimas del vapor "Castillo Coca", perdido en los bajos de la Muela del Sargado, en la madrugada del día 2 del actual.

Presidió el consejero de la Empresa Nacional "Elcano", propietaria del buque siniestrado, don Carlos Franco y Salgado-Araujo.

Asistieron el capitán general del Departamento, don Manuel Moreu Figueroa; comandante de Marina, señor Aguilera; comandante del "Canarias", señor Jáuregui, que ostentaba la representación del comandante general de la Escuadra; general gobernador militar, señor Yanguas; teniente de alcalde señor Lodeiro; juez de instrucción, señor Pérez-Pedraza; juez municipal, señor González Cal; secretario de la Empresa Nacional "Elcano", señor Borrajo; jefes y oficiales de la Armada, capitanes y dotaciones de los buques mercantes surtos en el puerto y numerosos fieles.

Terminados los funerales, el clero entonó un solemne responso ante el catafalco levantado en el centro de la iglesia. El acto resultó muy solemne.

SESION MUNICIPAL

El próximo jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

DE SOCIEDAD

Con felicidad ha dado a luz una niña

la esposa del capitán de Artillería don César Vailla Gil (de soltera, María Regosa Casal).

EL PUERTO

Entrados: vapor "Tramontana", de los bancos de Terranova, con bacalao; vapor "Torre de Hércules", de Gijón, con carga general.

Salidos: vapor "Kandi", para Pasajes, con madera.

DE ABASTOS

Por medio de la presente nota se pone en conocimiento de todos los industriales detallistas de ultramarinos de esta ciudad, La Grana y zona de Serantes, que durante los días 17 y 18 del mes en curso deberán recoger en el almacén de esta Delegación, General Mola, 14, bajo, las colecciones de cupones correspondientes al primer semestre del próximo año de 1948.

INFORMACION DE MARINA

Pasa a la situación de retirado el agente de segunda clase de vigilancia de pesca, don Ignacio Aizpuru Illarramendi.

Se concede la baja definitiva en la Maestranza de la Armada al operario de segunda Manuel Rodríguez Lagostena.

—Pasa a la situación de retirado el auxiliar segundo del Cuerpo auxiliar de los servicios técnicos de la Armada, don Fernando Yoi Venero.

IMPOSICION DE LA MEDALLA DE SALVAMENTO DE NAUFRAGOS A UNA SEÑORITA DE MUGARDOS

En la Comandancia de Marina, con asistencia de las autoridades y los alcaldes de El Ferrol del Caudillo y de Mugardos, le fué impuesta la Medalla de Salvamento de Naufragos a la señorita María Gallego Abeleda, de Mugardos, la cual el día 23 de febrero último salvó de una muerte segura al niño Guillermo Romero, cuando se fué a pique en esta ría la lancha "Generalísimo Franco".

Dicha señorita ha sido muy felicitada.

EL MINADOR "TRITON"

Procedente de Pasajes llegó a este puerto el buque-minador "Tritón".

LUGO

LUGO, 16.—En el Obispado se ha recibido de Roma la bula pontificia por la que el doctor don Pedro López Rubín, beneficiado maestro de ceremonias de la Catedral, es nombrado canónigo preboste de Sagradas Rubricas, prebenda que obtuvo en reciente oposición. Dentro de breves días tomará posesión del cargo para que ha sido promovido.

El doctor López Rubín nació en Sarria y estudió en el Seminario de Lugo y en Roma, donde se doctoró en Derecho Canónico. De regreso en España, ejerció el magisterio en el Seminario durante varios años. Es autor de un libro titulado "La Parroquia", que obtuvo grandes elogios. Actualmente es profesor de Religión en el Instituto masculino de Lugo y ha ejercido importantes cargos en la diócesis. Ahora es director de las Obras Misionales Pontificias, a cuyo frente ha obtenido crecientes éxitos anuales con la organización del Domund.

Tanto por el talento y la preparación como por las insignes virtudes que adornan al nuevo canónigo, la población de Lugo celebra su justa promoción a la canonjía, por lo que sinceramente lo felicitamos.

PONTEVEDRA

DEL MUNICIPIO

PONTEVEDRA, 16.—En la sesión ordinaria que ayer celebró la permanente municipal, quedó enterada con satisfacción de haber sido otorgada por el director general de Puertos y Señales Marítimas, la prórroga de un año solicitada

para terminar las obras de relleno del Borrón, y de carta de la Sociedad Anónima La Toja, expresando su reconocimiento a la Alcaldía por la cooperación prestada a la extinción del incendio ocurrido en el hotel de aquel balneario, haciendo extensivo el agradecimiento al cuerpo de bomberos.

NOTAS MILITARES

Ha sido destinado al Regimiento de Infantería de esta guarnición el capitán provisional don Benito Flores Peña.

Se concedió el título de especialista en automovilismo al capitán de Infantería don Juan Manuel Pardo Gayoso, y al de Artillería, don Antonio Huete León.

DE SOCIEDAD

En la parroquia de Tomesa contrajeron matrimonio los jóvenes Felisa Villaverde Fernández y Antonio Franco García.

FALLECIMIENTOS

Falleció ayer el brigada del Regimiento de Infantería Tarragona, don Dionisio Aparicio Benito, natural de Zamora, y de 33 años de edad. El cadáver fué trasladado hoy al cementerio de la ciudad de Orense, de donde es natural la esposa del finado.

En el Asilo de Ancianos falleció la acogida en dicho establecimiento, Rosa Vázquez Domínguez, de 85 años de edad, natural de San Jorge de Sacos.

EXCEDENCIA

Se concedió la excedencia voluntaria por más de un año, al oficial habilitado del Juzgado comarcal de Redondela, don Francisco Prieto Fernández.

PROFUGO DETENIDO

En Teis fué detenido Francisco Ubeira Parada, que se hallaba reclamado en la Caja de Recicla de Pontevedra, por profugo.

DAÑOS

Por causar daños por valor de más de mil pesetas en un vivero de árboles, fue detenida la vecina de Codesedo-La Estrada, Manuela Bravo García.

HURTO DE PINOS

Se instruyó atestado a los vecinos de Couso-Cumido, Modesto Riveira Carballeda, Raimundo García Martínez y Antonio Riveira Carballeda, por hurtar pinos en un monte de aquella localidad.

VIGO

VIGO, 16.—En el Asilo de Ancianos Desamparados ha dejado de existir hoy, a los 105 años de edad, Elisa Rey Vila. Era natural de Berán, de la provincia de Orense.

VILLAGARZIA

BELENES

Entre los Nacimientos que merecen la visita de la curiosidad pública, debe citarse el de los niños de la Graduación "Concepción Aranal", de esta ciudad, en cuya artística colocación interviene con acierto su celoso director, D. Julio Alvarez Fernández.

FALLECIMIENTO

A la edad de 53 años ha fallecido cristianamente, después de larga dolencia, el estimado hijo de Villagarzia don Juan Rubianes Varela, a cuyo sepelio y funerales acudió numeroso público, en correspondencia con sus arraigadas amistades y las de sus apreciados familiares. Acompañamos a sus deudos en el pesar, especialmente a sus hermanos María, Rogelio y Eduardo, estimados amigos nuestros.

COMANDANCIA DE MARINA

Según comunica el director de la Escuela Naval Militar, el próximo día 15 del actual al 22 del mismo mes, se efectuarán ejercicios de tiro por el minador "Vulcano" en la zona comprendida por los paralelos de 42° 15' y 42° 35' de latitud Norte y los meridianos de 9° y 9° 30' W de la ría de Marín.

BETANZOS

AGRADECIMIENTO DEL CLUB DE FUTBOL.—La directiva del club local, nos ruega hagamos público el agradecimiento de la misma a los aficionados Raimundo Casatierra y Andrés Vasco Vázquez, gracias a los cuales ha podido nuestro equipo continuar sosteniéndose y hacer los desplazamientos a Santiago y Lugo.

Al propio tiempo nos manifestan haberlo conseguido.

Jeroglífico número 757

Qué te ha ocurrido?
Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES.—A. Er. Aruba. B. Carnotita. C. Cairina. D. Aimená. E. Aléjalo. F. Amasadera. G. La. Oscar.
VERTICALES.—1. Eo. Al. 2. Roca. Ama. 3. Ralla. 4. Nimes. 5. Oreja. 6. Atinado. 7. Rinales. 8. Reta. Orea. 9. Ba. AA.

gamos constar a la afición que de persistir en su empeño de pasividad, tendrá el equipo que abandonar la competición, ya que son muy pocos los señores que como los anteriormente mencionados vienen ayudando decididamente al equipo, pues debemos tener en cuenta que están todavía por realizar los desplazamientos más largos de la competición.

DONATIVO PARA EL AYUNTAMIENTO

En la Alcaldía se encuentra expuesto un aguafuerte, obra del artista sevillano José Morillo que en prueba de admiración por nuestro paisaje lo ha donado al Ayuntamiento para figurar en la galería que la Corporación tiene el propósito de instalar a base de todos los donativos y adquisiciones de cuadros que actualmente está efectuando.

NAVIDAD DE LOS POBRES

Continúan recibiendo en el Ayuntamiento donativos para la Navidad de los pobres, pues también ellos desean pasar ese día verdaderamente felices.

VIVERO

VIVERO 15.—Por la Corporación municipal, de este municipio, ha sido aprobado definitivamente el presupuesto municipal ordinario para el próximo ejercicio de 1948, por un total de 1.575.513'27 pesetas que se remitió, con las respectivas Ordenanzas de excepciones municipales, al Ilmo. señor Delegado de Hacienda, para su aprobación.

Por Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, ha sido autorizado el Ministro de Obras Públicas para celebrar la subasta de conversión del pavimento del puente de la Misericordia, de esta ciudad de Vivero, en hormigón y adoquín, con un presupuesto de 358.606'08 pesetas. Con estas obras se verá mejorada la vía que conduce a la inmediata playa de Cobas, una de las mejores de la provincia, por ser dicha vía de gran circulación y de superiores beneficios para esta población, ya que además del servicio que presta a la citada playa, une la localidad con la ciudad veraniega, parque, campo de deportes y a la parroquia de Cobas, centro del gran contingente de veraneantes que de toda España concurren a estas playas.

LA CORPORACION MUNICIPAL

La Corporación municipal, de este Ayuntamiento de Vivero, en su sesión extraordinaria de 10 del actual, acordó aprobar el proyecto de contrato de préstamo con el Banco de Crédito Local de España, por 1.600.000 pesetas para la aportación municipal en la ejecución de las obras del nuevo alcantarillado de la ciudad, ampliación de matadero público municipal y construcción de viviendas para maestros y demás gastos de la operación, cuyo empréstito será amortizado en 50 años. El acuerdo de referencia queda expuesto al público por término de quince días en la Secretaría municipal, para las reclamaciones que procedan.

con arreglo al Decreto de 25 de enero de 1946.

Por la Dirección General de Puertos del Ministerio de Obras Públicas, ha sido aprobado técnicamente el proyecto de pavimentación del muelle de esta ciudad de Vivero, cuyo presupuesto ascende a la suma de 436.060'91 pesetas.

Es de esperar que estas obras salgan pronto a subasta, con lo cual quedará el puerto con una gran mejora para el tráfico.

SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL HUMILDE

Reunida en la Alcaldía la Junta pro aguinaldo del humilde, y después de cambiar impresiones el Sr. Alcalde con los señores curas párrocos de esta localidad, se dispuso que por jóvenes de la Sección Femenina de FET y de las JONS, y Acción Católica de ambas ramas, con comisiones del Ayuntamiento, recorriesen la población portando saludos de la Alcaldía, a medio de los cuales se interesara de industriales, comerciantes y señores pudientes, la inscripción en las listas de donativos para llevar a los hogares de los desvalidos la satisfacción que necesitan en las presentes Fiestas de Navidad, tan hogareñas y cristianas en nuestras costumbres españolas, cuya lista se ha iniciado con importantes donativos.

Con gran solemnidad se ha celebrado la función religiosa de Santa Lucía en San Francisco, predicando en ella el ecónomo D. Francisco Fraga y asistiendo muchos romeros.

ARROYO DE SAN FRANCISCO

Por el Ministerio de Obras Públicas, Dirección General de Obras Hidráulicas, se ha librado la cantidad de 460.086 pesetas, para continuación de las obras de encauce del río de San Francisco, en la Avenida de Cervantes, de esta ciudad de Vivero.

CUNTIS

BUENA NOTICIA

Por fuente fidedigna nos hemos enterado con gran satisfacción de que en uno de los últimos Consejos de ministros había sido acordado declarar carretera nacional la de Chapa a Carril, en su trozo de Chapa a Caldas de Reyes. Con ello quedan satisfechas las justas aspiraciones de los Municipios por donde pasa dicha carretera, entre ellos éste de Cuntis, el cual se verá muy favorecido con la mencionada mejora. A todos, nuestra enhorabuena.

PETICION DE MANO

Por el industrial de esta villa don Perfecto Alonso Villar y su esposa doña Mercedes Gómez, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida en Valga a doña Carmen Fernández, la mano de su hija Milagritos. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando acordada la boda para el próximo mes de enero.

DEL BALNEARIO

Han llegado últimamente don Manuel Rivas, de Cuntis (Pontevedra), y don Manuel García Castromán y su hija Carmela, de Villagarzia.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MELLID en el Comercio de D. Ricardo Parrado Abellón

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º Te. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma). Te. 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. J. Campo Maridomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)
Teléfono 2100.

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 13 Plaza de Orense,
8. segundo. Teléfono 2522

J. Folla-Gisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc.
Piel y áncor Electrolitica, Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X
con equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y 3 a 6. Marcial del Astillero 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres). Teléfono 1286. La Coruña.

Dr. J. Vázquez Sebastia
Especialista en Fiebr y Venéreas
Ave. 1ª J. Lombardero, 3. Dpto.
Consulta: 1. a 1 y 5 a 7

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés. 144-1.º

Clinica Benavente
Del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Teléfono 1.º Teléfono 2987

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña

Dr. García Torrado
Especialista en enfermedades de los niños.—Medicina general.—De la clínica infantil Hospital de Niño Jesús de Madrid. Electrolitica. Consulta de 1º a 1 y de 5 a 7. Pardo Bazán, 3. primero, derecha. Teléfono 3469.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83. SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

L. Guiclián
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON, VEJIGA Y PROSTATA
Real 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

Dr. Carlos Calderón
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdeciella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y 4 a 7. Bea, 36-2.º. Te. 3947.

A. Castañeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía. Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono 4205.

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Rayos X — Consulta de 4 a 7.
Rúa Nueva, 18-2.º Izda. Teléf. 3487

Anuncios por palabras

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados Oficiales Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Demandas
SE necesita muhacha con informes. San Andrés, 15, segundo.

Ofertas
RECORDATORIOS Primer Comunidad. Rubi nº 10

Pérdidas
PERDIDA de un perro raza pastor leonés con collar canela. Entienda por "Sorco". Llamar teléfono 4357. Sra. Margarita, Noreña

Automóviles
ALQUILER. Viajes carretera. Precios sin competencia. Teléfono 3197.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono, 4102.

Edictos
EDICTOS, anuncios, esquilas, toda España por los tarifas. "Panotos", Riego Agua, 10. Teléfono 2033.

Compras
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España, 26. Teléfono 3087.

Alhajías
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 4102.

Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares, y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Notario Mercantil. Marina 16 y 17, bajo.

Ventas
MAQUINAS de hacer puntadas medidas gacetas marcos extranjeros y naipes. "Conhem" Rivas Castro, 1 y 2. La Coruña.

SE vende un apartamento
SE vende un apartamento de 0'80 v. ante radió. Véndese. Sampedro de Vilanova. La Ganga. Mougán y Brey.

VENTA de una fábrica
VENTA de una fábrica de cerámica situada en carretera, próxima a estación de ferrocarril y a embarcadero, entre La Coruña y El Ferrol del Caudillo, con gran extensión de terreno para la explotación de arcilla. Para informes en "Agencia Ray", calle de Santa Catalina, 41, primero, teléfono 1571 La Coruña.

VENDO
VENDO completa "Stewart" flotante 5 toneladas. Informes en Muro, Ribadeo Lugo.

BOXER, stauzers, lobes, mastines.
BOXER, stauzers, lobes, mastines. Ventas pazo. Losones. Roma. 10.268248 Madrid.

VENDO barato
VENDO barato y con facilidades de pago estufas de turismos para plazas. Dirigirse: Apartado 413. La Coruña.

MAQUINAS
MAQUINAS para hacer gacetas de punto, marcas extranjeras, todos tamaños. Casa Piliado, San Andrés, 126, primero. Coruña.

VENDESE
VENDESE carro de dos ruedas perfecto estufas. García Prieto, 19. Teléfono 1614. Santiago.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 17 de Diciembre de 1947

Teléfonos: Redacción 1177—1594.—Administración 1542

EL GOBIERNO FRANCÉS INICIA LA LUCHA CONTRA LOS GRUPOS DE ACCION COMUNISTAS

Jura de bandera y entrega de despachos en la Academia General Militar de Zaragoza

Asistieron los ministros de Ejército y de Obras Públicas

También estuvieron varios Capitanes Generales

ZARAGOZA, 16.— En la Academia General Militar se celebró esta mañana el solemne acto de la jura de la bandera por los caballeros cadetes de la 19.ª promoción y por los cadetes del Grupo de Sanidad, así como la entrega de despachos a 270 nuevos tenientes. La ceremonia se celebró en el patio central de la Academia, y a la misma asistieron los ministros del Ejército y de Obras Públicas, teniente general Dávila y general Fernández Ladreda, acompañados por los capitanes generales de Zaragoza, de Valencia, de La Coruña, de Baleares y de Canarias, así como de otros generales y personalidades. A los cadetes que han obtenido el número uno de las promociones de las diversas Armas y Cuerpos, les fue impuesta la Cruz de la Orden del Mérito Militar. Después se tomó el juramento a los cadetes y se procedió a la entrega de despachos.

Al final de los actos, se depositó una corona de laurel al pie del monolito que, a la entrada de la Academia conmemora a los Caídos del Ejército Español en nuestra pasada cruzada, finalmente, la Academia en pleno, con su director al frente, desfiló brillantemente por la avenida del Generalísimo ante los ministros del Ejército y Obras Públicas, y demás autoridades.

Los Sres. Dávila y Fernández Ladreda, capitanes generales y autoridades almorzaron en el gran comedor de la Academia, presidiendo la comida de los cadetes.

Por la tarde y por la noche, se celebraron diversos actos y fiestas.—(CIFRA).

La gratificación a los funcionarios publicada en el Boletín de las Cortes

En Madrid se celebra la Asamblea General de Madereros

MADRID, 16.—El presidente de las Cortes Españolas dijo a los periodistas que había aparecido el Boletín número 230, que publica, dictaminados ya, el proyecto de gratificación extraordinaria a los funcionarios del Estado; el de modificación de las plantillas y varios suplementos de crédito y créditos extraordinarios.—(CIFRA).

BARCELONA, 16.—El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, ha recibido en el hotel donde se hospeda a diversas comisiones y autoridades, que le han cumplimentado. A mediodía almorzó en el Gobierno civil, invitado por el señor Baeza Alegria; sentándose también a la mesa el presidente de la Audiencia, y los consejeros nacionales señores Sancho Dávila y Galviño.—

MADRID, 16.—En el salón de actos de la Delegación de Sindicatos se ha reunido la asamblea general de madereros, a la que asisten doscientos representantes de todas las provincias españolas, bajo la presidencia del jefe nacional, del Sindicato de la Madera. Se trataron los problemas planteados en el mercado maderero. Se leyeron diversas conclusiones y sugerencias de varios representantes, que fueron aprobadas, y que serán recogidas en una ponencia especial, para elevarlas a los poderes públicos. Durante la asamblea se expresó la fervorosa adhesión al Caudillo.—(CIFRA).

Los funcionarios rojos son apartados poco a poco de la Administración oficial Parece que se actuará contra las Brigadas Internacionales

PARIS 16.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA EL IDEAL GALLEGO).

Una cierta euforia se nota ahora en Francia, París, poco a poco, vuelve a recobrar la fisonomía, patria y convaliente, sin embargo, de esta larga etapa que podemos llamar de

Rasgos LOS SEÑORES MENDIGOS

MAS de una vez habíamos pensado que la pobreza es una situación envidiable. Libre de cuidados, sin que las oscilaciones de la Bolsa se le den un ardite; sin que los altibajos de la falda se traduzcan en peticiones numerarias de la esposa; sin tener que asistir a esos banquetes cuyos costosos tarjetos coinciden casi siempre con los finales del mes, el mendigo, se aparece a nuestros ojos como un ser privilegiado y realmente envidiable. Mas he aquí que en Loriana (Oviedo) ha aparecido un mendigo muerto a puñaladas y que se sospecha que el móvil del asesinato ha sido el robo. Significa este suceso que en los días en que vivimos, la mendicidad se incorpora a las clases sociales, dejando por debajo un estrato infrahumano: el de los que pueden codiciar los bienes de un pobre.

¿Es que han aparecido ya los infrapobres, o es que la mendicidad es ya una industria lucrativa aunque desprovista de impuesto de utilidades? El problema es de consideración. Si se trata de lo primero, el síntoma es francamente desagradable ya que cuando la cadena social tiene por un lado el lujo extremo y por el otro la extrema miseria, es cuando sus eslabones están más a punto para romperse en mil pedazos. Si de lo segundo, conviene que se declare así a dos efectos: primero, el de la tributación; que paguen los mendigos sus contribuciones con lo que además de satisfacerse la justicia social reforzará el Erario sus ingresos; segundo, el de la competencia; habrá muchas que careciendo de capital inicial para dedicarse al estraperlo, apliquen sus actividades a la mendicidad, única profesión del mundo que se caracteriza porque precisamente lo que le sobra es el capital inicial.

Sin bases de trabajo, con horario libre, pocos trabajadores podrán compararse a nuestros honestos mendigos; esos ejemplares hampones que, previa una elección cuidadosa, instalan su establecimiento en un lugar concurrido y soleado y, como no tienen que sujetarse a escandallos ni precios de tasa, obtienen en una jornada asombrosamente corta pingües ingresos en los que todo hay que ver, es ganancia.

La única quiebra de tan envidiable estado como es la pobreza profesional puede ser esa de que los amigos de lo ajeno se hayan percatado de sus hasta ahora insospechadas ganancias. Pero si el caso de Loriana, lo que no quiera Dios, se repitiera, los mendigos podrían hacer como los Bancos; instalar sus puestos con buenas rejas protectoras y cajas subterráneas de caudales.

L. L. S.

"restricciones normales". Algo parecido sucedió al terminar la temporada de huelgas de la última primavera, que, es cierto, no alcanzó los momentos críticos de la de este otoño. La frase de Thorez "no rechazamos los créditos americanos, sino el plan Marshall", es reveladora en su perfecto cinismo. Es decir, los comunistas apurarán sus métodos y agudizarán las crisis sociales más y más, a medida que el plan Marshall avance en sus probabilidades de realización, conjugando los momentos críticos y los de calma de tal modo que los créditos americanos a Francia puedan seguir su curso. La manobra es enteramente sofística ya que los créditos americanos se producirán en función de los avances del plan Marshall. Pero, como es natural, los comunistas no pueden declarar descaradamente que no les interesa la ayuda americana, lo que equivaldría a descubrir que su objetivo es provocar la miseria máxima en este país y preparar así el terreno de la revolución roja.

EL GOBIERNO SE ESFUERZA

EN ESTABLECER EL ORDEN

ECONOMICO

El Gobierno francés se va esforzando ahora en establecer el orden económico, del que depende el social y, por tanto, el más importante, el orden público. Por el momento sólo ha ganado la difícil batalla de este orden, que, como se ve, es consecutivo. Lo ha ganado sobre todo en la superficie. Directamente ha empezado el combate clandestino contra las "trikas" comunistas. La organización de acción clandestina comunista, montada a raíz de la salida del Gobierno de los ministros "del partido", tiene ramificaciones muy extensas y bastante trabadas. Ahora se ha empezado a depurar disimuladamente la administración oficial; los empleados comunistas están siendo apartados poco a poco de los puestos de responsabilidad (CONTINUA EN TERCERA)

Trigo, maíz y carne congelada de la Argentina para España

BUENOS AIRES, 16.—El vapor "Ranhil" ha zarpado para España con una carga de 549.966 kilos de carne congelada. Con el mismo destino ha salido también el "Monte Naranco", que lleva 5.782 toneladas de trigo, 1.001 de maíz, 200 de alubias y 120 caballos.—(EFE).

Foster Dulles se entrevista con Schuman



PARIS.—John Foster Dulles se trasladó a París como enviado del secretario del Estado norteamericano, general Marshall, ante la gravedad de la situación provocada por los comunistas. En la foto se le ve (izquierda) habiéndose con el presidente del Consejo, Robert Schuman, y el embajador norteamericano en París, Jefferson Caffery. Foster también confirió con De Gaulle.

Mayor claridad sobre la desgarrada Europa

La invasión comunista tiene cortado el paso en Turquía, en Grecia, en Italia y en Alemania

GINEBRA 16.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA EL IDEAL GALLEGO).

La Conferencia de Londres ha sido un total fracaso para aquellos—si no que había alguno—que habían puesto en ella sus esperanzas, pero no es tanto el pensamiento que por primera vez se ha afirmado la realidad de una reunión sin que comunicados, gestos o actitudes oficiales, traten de enmascarar. Antes de la Conferencia vivíamos en período de propaganda y discusión; ahora hay que suponer que empieza la etapa de hechos y realidades. Sintomas de esto se observan ya en Italia. Clara actitud la de Truman "América—ha declarado su Presidente—se opondrá a toda amenaza directa e indirecta sobre Italia". En Europa, en efecto, ya no existe el equilibrio de fuerzas sobre el cual en un tiempo se fundara la paz; si América interviene en la guerra, porque dicho equilibrio se rompió en favor de una potencia europea, más justificada será ahora la intervención cuando el desequilibrio es en favor de una potencia extracomunista como Rusia.

Consideremos la situación de Italia. Después de la huelga romana los periódicos de todos los partidos hablan de triunfo. En efecto, el triunfo se ha repartido, lo que supone que en definitiva, nadie ha triunfado. Los revolucionarios pueden hablar de victoria porque siendo sus fuerzas numéricamente muy escasas han sido capaces de imponer por la fuerza una huelga general. A los partidos anticomunistas les queda cuando menos, el consuelo de ser inmensa mayoría, es decir, en la situación italiana la intervención extranjera pudiera haber hecho triunfar la revolución. Esta amenaza a América. Ya no cabe duda; es cierto que el último soldado americano ha salido ya de Italia pero en el Mediterráneo hay una fuerte escuadra yanqui cuyas bases son Trieste y los puertos italianos.

Estos días se ha transformado también el Gobierno italiano. Colabora con los democristianos los socialistas moderados y los republicanos. De Gasperi se ha fortalecido en el Parlamento y en la calle. Más fáciles triunfos parlamentarios y del orden público; mejor ambiente para preparar las elecciones. Pero hay que pensar también que la colaboración propiamente dicha será más difícil. Téngase presente que sobre todo en lo que concierne al partido republicano, su distinción con De Gasperi es grande. Su grupo parlamentario votaba habitualmente contra los democristianos y sus representantes sindicales han aprobado la huelga general de Roma. No obstante, la reacción de la prensa romana es muy expresiva. El centro y la derecha se felicitan de la ampliación del Gobierno. "Giornale d'Italia" dice que el convenio por fin de la inutilidad de sus esfuerzos para separar a Nerminar a Saragat como el perfecto traidor. En la primavera próxima los electores tendrán la palabra.

O sea que internacionalmente es mucha mayor la claridad sobre la desgarrada Europa. La bárbara invasión asiática tiene cortado el paso en Turquía, en Grecia, en Italia y Alemania. No hay quien salte el telón de acero ni a la derecha ni a la izquierda. Basta de propaganda y de palabras, queda más que tomar las cosas como son y arreglarse lo mejor posible.—(LOGOS).

Espuma de semana

A unos coleccionistas de insignias lograron reunir hasta 1.800.—Después de buscar inútilmente durante tres años a una hija, ve su fotografía en un periódico

Por R. S. Nuevamente está de moda el "coleccionismo" en sus más variadas formas. Por todas partes surgen coleccionistas de autógrafos, de libros dedicados a determinadas especialidades de cromos, fotografías y estampas.

No nos referimos exclusivamente a los que coleccionan objetos que puedan adquirirse con relativa facilidad y a precios módicos. Porque hay ahora otra modalidad de coleccionistas que bien resultan ser, en la inmensa mayoría de los casos, estraperlistas. Son aquellos que, para invertir su dinero, ganado sin demasiado esfuerzo, se dicen coleccionistas de piedras preciosas, de objetos de oro o de cuadros salidos de los pináculos de los más afamados maestros.

Entre los que coleccionan "cosas" raras acabamos de descubrir que un querido colega, redactor de Radio Nacional, Rafael Chico, posee más de 1.600 insignias de clubs deportivos, agrupaciones artísticas y culturales, partidos políticos, entidades oficiales, etcétera. La colección es realmente curiosa, y hay en ella, entre tantas insignias, algunas muy bonitas. Chico no pierde ocasión de aumentar su "fondos" de su colección, y ha llegado incluso a averiguar que hay en España otros caballeros que, como él, reúnen insignias para llevar en la solapa. Entre ellos, según nos dicen, un médico del Real Madrid, el doctor Iglesias, que tiene más ejemplares, puesto que ya logró reunir 1.800. Todos ellos diferentes como es lógico.

TRES AÑOS BUSCANDO

A SU HIJA

A los tres años de buscar inútilmente a su hija por toda Europa, tiempo durante el cual hizo cuanto pudo imaginarse para localizarla, un ingeniero polaco llamado Henrik Wosk acaba de lograr, por fin, averiguar el paradero de la niña. Wosk fue brutalmente separado de su hija, Esther, que a la sazón tenía 11 años, en 1944, encontrándose ambos en el famoso campo de concentración de Auschwitz. Desde entonces, la vida de este hombre no tuvo más objeto que volver a reunirse con Esther. Recurrió a los organismos benéficos, a la Cruz Roja, a las autoridades de diversas naciones. Todo fue inútil. No perdió la fe y continuó animoso sus gestiones. Y Dios ha querido premiar a quien tanto ha hecho, devolviéndole la niña. Mejor dicho, poniéndole en camino para que pueda volver a abrazarla. Lo curioso es que fue en un periódico donde Wosk "descubrió" a su hija. El diario publicaba una fotografía de un grupo de niños desplazados que carecían de familia y de hogar. "Es Esther, es mi hija...", como se a gritar el buen hombre. Y lo era, en efecto. Ahora, reanuda ya las oportunas gestiones, el ingeniero polaco podrá volver a reunirse con la muchacha después de tres años de inquietud y de angustia. (Prohibida la reproducción)

